

Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomová práce: Portály v oboru Informační a knihovní vědy (analýza a hodnocení významných systémů doma a ve světě)

Diplomant: Bc. Martin Ledínský

Vedoucí práce: PhDr. Bohdana Stoklasová

Hodnocení: výborně

Cíl práce:

Cílem diplomové práce bylo analyzovat portály pro obor Informační a knihovní věda v České republice a zahraničí. Značný důraz měl být kladen na oborovou bránu Knihovnictví a informační věda, dále měly být analyzovány Informace pro knihovny a slovenský portál InfoLib. Výše uvedené portály měly být v diplomové práci porovnány a vyhodnoceny. Cíl byl splněn.

Shoda se zadáním bakalářské práce:

Diplomová práce obsahuje kromě portálů uvedených v zadání ještě následující portály: Informace pro knihovny ÚISK, Portál knihovní a informační vědy encyklopedie Wikipedia, Knihovní portál UNESCO. Rozšíření o další tři portály umožnilo komplexnější pohled na sledovanou problematiku a obohatilo porovnání portálů i závěry práce.

Struktura práce:

Předložená diplomová práce má logickou a vyváženou strukturu. Začíná vysvětlením základních pojmů, z nichž některé jsou poměrně nové a jejichž správná interpretace je pro pochopení dalšího textu nezbytná. Po analýze jednotlivých portálů následuje syntetický pohled ve formě porovnání a hodnocení. Použití tabulkové formy bylo pro přehlednost velmi šťastnou volbou. Závěr diplomové práce shrnuje obsah práce, získané poznatky i možné další využití výsledků práce.

Stylistická a grafická úroveň práce:

Stylistická i grafická úroveň práce jsou na diplomovou práci mimořádně vysoké. Je evidentní, že jde o zkušeného autora, který je velmi dobře a do hloubky seznámen s popisovanou problematikou. Práce však není zatížena nepodstatnými detaily, autor dokáže správně vyhmátnout podstatné informace a dobře a srozumitelně je uspořádat i zformulovat. Zařazené obrázky velmi vhodně dokreslují text práce, přičemž byly velmi citlivě zvoleny pouze ty skutečně nejdůležitější.

Bibliografie:

Bibliografie obsahuje všechny podstatné zdroje, k formální stránce nemám připomínky.

Hodnocení:

Jedná se o velmi zkušeného autora, který pracoval samostatně. S ohledem na několikaleté přímé zapojení autora do řešené problematiky (autor již dnes patří k našim špičkovým odborníkům v popisované oblasti) nejde o pouhý kompilát, ale o kvalitní odborný text s velkým osobním vkladem autora. Práce může posloužit tvůrcům popsanych portálů k jejich vylepšení a tvůrcům připravovaných portálů (nejen v oboru Informační a knihovní vědy) jako inspirace. Předloženou diplomovou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě a věřím, že Bc. M. Ledínský bude pokračovat ve studiu i ve své další výzkumné činnosti. Práci doporučuji zahrnout mezi studijní materiály ÚISK a publikovat v odborném knihovnickém tisku.

Datum a podpis: 12. 5. 2008